



Александр Боков и его соучастники признаны виновными в мошенничестве в особо крупном размере

Собранные Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему Директору Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными преступлениями на территории государств СНГ Александру Бокову и двум его соучастникам – директору Международного фонда развития казачества Михаилу Креймеру и директору ООО «Стройбетон» Сергею Степанову. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере, совершенное группой лиц по предварительному сговору). Следствием и судом установлено, что в 2005 году генерал-лейтенант милиции Боков вместе со своими знакомыми Креймером и Степановым ввели в заблуждение предпринимателя о наличии у них возможности оказания ему содействия в приобретении контрольного пакета акций одного из крупных транспортных предприятий. За свою «услугу» они потребовали от предпринимателя 46 миллионов долларов США. В 2006 году предпринимателем было передано доверенным лицам Бокова более 9,5 миллионов долларов США, однако никаких действий после этого не последовало. Потерпевший обратился в правоохранительные органы и обвиняемые были задержаны. С момента передачи денег и до обращения потерпевшего в правоохранительные органы прошло 4 года, так как Боков длительное время вводил в заблуждение потерпевшего, обещал, что высокопоставленные должностные лица, которым якобы переданы денежные средства в ближайшее время решат вопрос о приобретении активов компании и различными путями тянул время. При последних встречах Боков уже прибегнул к угрозам, чтобы потерпевший не обращался в правоохранительные органы. Во время этих встреч чиновник подтверждал факт получения от него денег, будучи намеренно абсолютно уверенным, что его слова не будут зафиксированы, так как он использовал специальную аппаратуру (так называемую «глушилку»). Но несмотря на тщетные усилия чиновника, разговоры были зафиксированы в результате оперативно-розыскных мероприятий, что стало одним из доказательств, которые легли в основу обвинения. В ходе следствия обвиняемые сначала отрицали свою вину, потом перекладывали вину друга и всячески пытались запутать следствие. Но самое интересное, что выбрав такую позицию на допросах, они не знали, что к тому времени следствием в ходе обыска в доме Степанова была обнаружена рукописная инструкция о порядке действий и дачи показаний в случае его задержания. Почерковедческая экспертиза установила, что инструкция написана Степановым. Всего за 5 месяцев следствию удалось собрать неопровержимые доказательства вины мошенников. Для этого было проведено 7 сложных экспертиз, в том числе фоноскопическая, психолого-лингвистические, психологические и почерковедческие, исследование на «полиграфе», проведено 20 обысков и выемок, изучены результаты оперативно-розыскных мероприятий, проведенных сотрудниками ФСБ России. Все это



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

позволило доказать вину конкретных обвиняемых спустя продолжительное время после совершения преступления. Судом Бокову назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы, Креймеру - в виде 7 лет, Степанову - 4 лет. Отбывать наказание они будут в колонии общего режима.

04 Июня 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/515959>